

开局抢得好 胜利跑不了

高速男篮129:116击败南京,创赛季单场得分新高



山东高速队球员克里斯(中)在比赛中突破。新华社发

冯子涵 报道

1月6日晚,CBA联赛第27轮,山东高速男篮主场迎战南京头排苏酒。凭借良好的开局,球队6人得分上双,以129:116击败对手,将本赛季济南主场不败纪录续写到7连胜。值得一提的是,本场得分还刷新了球队赛季单场纪录。

能够顺利拿下比赛,得益于球队抢下的良好开局。首节比赛,球队外线手感热得发烫,单节获得40分,这也是四节比赛中最高的一节。陈培东和盖利联手摩尔,高效命中7记三分,命中率高达63.6%。反观对手则是有些紧张,由于主力球员林威的缺阵,球队少了一个重要的得分点,首节就挖下了大坑。

良好的开始是成功的一半。最终赢下比赛,山东男篮还是靠团队的发挥。整场比赛,全队共送出高达38次助攻,平了赛季单场

最佳。登场并有出手的10名球员中,有9人有得分入账。

盖利、克里斯、摩尔、库马杰四名外援,合力贡献69分,继续担任球队的得分基石。其中,克里斯一扫上一轮的低迷,里突外投斩获23分6篮板8助攻,他在末节“功成身退”时,全场还报以热烈的欢呼。

上一轮因腰部和手腕水肿而缺阵的郭凯,本场迎来复出,贡献12分4篮板;高诗岩拿到9分10助攻的“准两双”,串联全队。最令人惊喜的是于德豪。他在末节独揽13分,防守端也没松懈,是球队拉开比分的重要人物。比赛结束后,颇为兴奋的他,还向观众席比心。

值得一提的是,因为伤病许久没有露面的刘毅,本场也终于迎来他的赛季常规赛首秀。此前他在俱乐部杯小组赛中的亮眼表现,让球迷颇为期待,遗憾的是他在那段时间受了伤。不过,刚刚复出的刘毅,还是有些不太自信,有

空位三分机会也没敢出手,出战7分钟送出1篮板2助攻,需要继续适应。

虽然顺利拿下了比赛,但山东男篮在比赛中仍有精力不够集中的时候。在上半场一度领先19分的情况下,球队在第二节末有些松懈,第三节开场更是被对手打出一波18:9,直接被抹平了分差;第四节开局又一次被打出15:8的进攻高潮,将悬念再次拉回。

除了手感下降外,篮板球保护不力,也是山东男篮被对手连续追分的原因。

数据显示,本场球队抢下37个篮板,比本赛季44.5个的平均值低了不少。在内线高度明显有优势的情况下,山东男篮还输了对手2个篮板。“这也反映出大家的心态、节奏、成熟度、默契度还是不够。”邱彪分析道。

山东男篮在逆境时,总能展现出韧劲,但如何学会打顺风球,也是一门需要研究的课题。

记者 尹成君 报道

1月6日下午,中国足协公布了2025赛季职业联赛准入名单,有三支俱乐部未在其中,分别是中超沧州雄狮、中甲广州队以及中乙湖南湘涛。在准入名单公布不久,沧州雄狮与湖南湘涛相继官宣退出职业联赛,向热爱他们的球迷告别。昔日八冠王广州队的前景也很不妙,如果没有进一步举措,他们也将很快宣布退出足坛。

近年来,中国足协在俱乐部准入方面管理得非常严格,对于因欠薪欠债而未获得准入资格的俱乐部,一直持续跟进,依据相关规定处理整改,因此2025年新赛季的参赛资格,对一些球队来说就成了“生命线”。

到2024年年底,未能获得准入资格的俱乐部集中在这三家。据中国足协新闻发言人介绍,这三家俱乐部主要存在以下问题:第一,根据俱乐部提供的国际国内欠薪禁令案件和国内纠纷、仲裁案件的支付凭证,这三家俱乐部存在支付比例严重不足的问题;第二,针对准入公示期内的投诉,部分俱乐部存在未解决债权人的合理投诉债务问题;第三,根据对俱乐部经营风险的全面排查,部分俱乐部被列为失信被执行人,未出具充分证据材料以证明俱乐部自身有应对经营风险或债务偿还的能力。

其中,沧州雄狮在上赛季为保级奋力拼争,对中超资格还是相当看重的,因此去年年底,俱乐部也在积极偿还欠薪,但是未能通过中国足协的审核。

湖南湘涛是中国足坛的一

支老牌俱乐部,他们的情况与沧州雄狮差不多。俱乐部在退出声明中回顾了自己自成立以来的18年的历程,并表示从2021年起,俱乐部在经营方面出现了很多困难。虽然在去年的中乙联赛中获得近八年来最好成绩,但是依旧无法在下赛季继续参赛。

更让球迷扼腕叹息的则是广州队。这支球队在中国顶级职业联赛中取得了所有俱乐部都未曾达到的高度,共获得八个中超联赛冠军,两个亚冠冠军,两个足协杯冠军,四个超级杯冠军和一个中甲冠军,但这些荣誉已成为过去。由于历史欠债太多,俱乐部无力承受,也无法通过中国足协的准入资格。虽然目前广州队还没有正式宣布解散,但是如果没有任何进一步的挽救措施,他们离退出中国足坛也仅仅一步之遥。

在上赛季的中甲联赛中,广州队凭借一帮年轻球员的出色表现,差一点就杀进中超,让广州球迷们兴奋不已,也似乎看到了这支球队的未来。但运营一支球队不能只靠能征惯战的球员,更需要资金投入。原本广州市也希望球队能再冲一冲中超,并给出相应的奖励,足够球队低成本运营,可即便如此,依旧无法通过准入审核。

其实,三支球队的参赛欲望都很强烈,但是准入资格是“红线”,无法更改。湖南湘涛俱乐部表示,不久之后湖南会再有一支职业球队出现,也许到那时,湖南足球界会更加珍惜来之不易的资格。

触及红线,广州队难逃一劫

未通过准入,沧州雄狮、湖南湘涛退出职业联赛

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:侯波



齐鲁晚报

改变从微小举动开始

每一次减碳,都是对未来的投资

“讲文明 树新风”公益广告